



本人欣然提呈越秀交通有限公司（「本公司」）連同其附屬公司（統稱「本集團」）截至二〇〇六年十二月三十一日止之年度業績。

業績與股息

本集團一直致力提高收費公路的服務質素，加強路費收入及公路養護管理工作，提高路費收入的實徵率，努力降低營運成本，以不斷提升股東回報為目標。二〇〇六年本集團錄得全年路費收入為4.49億港元，較二〇〇五年增長5.6%。本公司權益持有人應佔盈利為4.61億港元，較二〇〇五年增長50.8%；每股基本盈利為0.413港元（二〇〇五年：0.274港元）。董事會建議派發二〇〇六年度末期股息每股0.07港元，連同已派付之中期股息每股0.065港元，本年度全年派息率為32.7%。



回顧與展望

一九九七年一月，本公司在香港聯合交易所有限公司主板上市，之後於一九九八年三月晉身成為恆生香港中資企業指數成分股之一。上市以來，本集團一直採取審慎和穩健的政策去經營發展收費公路業務，業務從最初只集中於廣州市地區，逐漸平穩地擴展至其他珠江三角洲地區（「珠三角地區」）和廣東省外地區。而本集團投資的高速公路、國道收費公路及橋樑應佔長度已由上市時的146.9公里增加至二〇〇六年年底的315.4公里。

二〇〇六年中國內地經濟快速發展，特別是珠三角地區經濟繼續呈穩步快速增長態勢，區內高速公路網絡進一步完善，為物流運輸業的迅速發展創造有利條件。據廣州統計信息網初步統計顯示，二〇〇六年度廣州市旅客週轉量和貨運量較二〇〇五年分別增長約11.5%和11.7%，由此本集團旗下的高速公路及橋樑的車流量和路費收入有持續的增長。中國經濟的健康穩步發展，加上廣州市由二〇〇七年一月一日起實施禁止摩托車在市區道路行駛，使私人汽車擁有量快速增長，廣州市每百戶居民家用汽車擁有量由二〇〇五年的6.3輛增加至二〇〇六年10.0輛；以及人民幣續有升值趨勢，預期將對本集團總的收費車流量、路費收入和資產價值的提升產生更多利好影響。

本集團於二〇〇六年十一月二十日與廣州發展基建投資有限公司就收購廣州市北二環高速公路有限公司（「北二環公路公司」）的額外20%權益訂立出資轉讓協議（收購詳情載於二〇〇六年十二月十八日發出之通函），北二環公路公司的唯一資產為廣州市北二環高速公路（「北二環高速公路」）。北二環高速公路自二〇〇三年起，日均收費車流量每年均有理想增長，收購完成後預計將為本集團的車流量和路費收入帶來正面影響。二〇〇六年北二環高速公路的日均收費車流量和日均路費收入分別為56,252架次和人民幣974,000元，較二〇〇五年分別增長27.9%和27.0%。截至二〇〇七年二月二十八日止兩個月，北二環高速公路日均收費車流量和日均路費收入分別為66,219架次和人民幣1,161,000元，較二〇〇六年同期分別增長26.1%和35.1%。20%權益轉讓已於二〇〇七年三月十五日獲有關審批機關批准，亦於二〇〇七年三月底在廣州市工商行政管理局完成辦理轉讓登記。在完成後，本集團於北二環公路公司的應佔權益已由40%增至60%，而本集團投資的高速公路，國道收費公路及橋樑應佔長度由二〇〇六年年底的315.4公里增加至目前的323.9公里。

另外廣州西二環高速公路（「西二環高速公路」）於二〇〇六年十二月十九日提前通車，將與北二環高速公路起到協同作用，預期西二環高速公路將成為本集團的盈利增長的一個重點。二〇〇七年一月至二月份日均收費車流量為4,185架次，加權平均路費收入為人民幣28.8元。



高速公路網絡化對區域間、省際間以及大中城市之間的經濟和客貨運輸業的發展產生巨大的推動力，實現中國國民經濟持續較快發展、促進區域間協調發展及提高人民生活水平等，因此中國內地將於「十一·五」規劃期間加強高速公路的建設。據《廣東省綜合運輸體系「十一·五」規劃》，廣東省全省將安排重點建設共35個高速公路項目（包括出省高速公路11項，省內幹線高速公路18項及地方高速公路6項），總投資約達2,288億元人民幣，其中預計在「十一·五」期間完成投資約1,591億元人民幣建設約2,773公里高速公路。因此未來將會有大量高速公路項目投資的機會。

隨著收費公路項目的經營方式日趨商業化和市場化，競爭日漸激烈的形勢下，本集團將繼續致力強化現有營運項目的收費管理，積極控制及降低經營成本，並充分利用自身優勢，透過運用資本市場的各種融資組合，適時擴大資本規模，未來以較為進取務實的策略積極參與市場的競爭，加大發掘、投資具有可觀回報的優質高速公路收費項目（包括有潛質的優秀建設項目）的力度，並緊緊抓好發展的機遇，務求擴大市場佔有率以進一步提升本集團在經營收費公路行業的地位及提高集團盈利能力和股東的回報。

致謝

本集團能夠不斷發展壯大，有賴於公司董事、管理層和所有員工一直以來的卓越工作表現和努力貢獻。本人藉此機會向全體董事、管理層及所有員工表示真誠的謝意。與此同時，本人謹向一直鼎力支持本集團發展的所有股東、工商界人士和公眾人士致以衷心感謝。期望與大家繼續共同努力，創造更好成績。

董事長
區秉昌

香港，二〇〇七年四月十日